

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ  
Egy óra 1:50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4:50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 október 30

Péntek

IV. évfolyam, 247 szám

## Politikai kuruzslók csodaszerei

A népszövetségi kiküldöttek munkájának befejeztével radikális oldalról érkezettek látják az időt arra, hogy koncentrikus támadásba kezdjenek a kormány ellen. A radikális szárnyak munkája megelégnék. Egyre több közlemény jelenik meg a kisanant lapokban a radikális szárny képviselőinek aláírásával, vagy sugallmazása alapján s mindenik gazdasági kooperációt sürget a kisanant államaival. Csak egyet felejtenek el megírni, azt, hogy milyen árat szántak a gazdasági kooperáció megváltásáért. Csodálatos játéka a véletlennek, hogy a magyar radikális berkekben meghalának minden hangot, amit például Benes ejt ki, amikor kényszerűségből barátságos hurokat kénytelen pengetni, de egyáltalán nem hallják meg azokat a nyilatkozatokat, amelyek például a békeszerződések revíziója érdekében elhangzanak. Most legutóbb történt Amerikában, ahol Laval francia miniszterelnök látogatásával kapcsolatban a külügyi bizottság elnöke Borah szenátor jelentette ki, hogy a békeszerződések reparációja nélkül Amerika és Európa együttműködése el sem képzelhető.

Ezeket a fontos momentumokat a magyar radikális szárnyak visszhang nélkül engedik el maguk mellett, de viszont annál nagyobb a visszhangja azoknak a kitálásoknak, amelyek arról számolnak be, hogy a népszövetségi pénzügyi delegáció drákói szigorral akar eljárni a kormány gazdasági politikájával szemben. Radikális oldalról hangoztatott orvos-szer az volna, ha a kormány elhagyná helyét s átadná a hatalmat nekik. Természetesen a csodaszor elsősorban az általános titkos választójog volna, mert attól megnyílnának — szerintük — az ég csatornái s az ő uralmuk alatt negyven nap és negyven éjjel szünet nélkül ontaná az ég az arany mannákat, amelyekből ők — természe-

tesen — elsőnek felépítenék a radikalizmus várát. Igaz, hogy ők sem hisznek teljesen az orvos-szer csalhatatlan gyógyító erejében, de nem törődnek azzal, ha a kísérlet balul ütne ki. Elvégre mi történhetnék egy ilyen bal-eset után. Bevallanák, hogy tévedtek. Ugyanigy kísérleteztek a kommunizmus előtt s ha akkor sikerült esufosan megbukniok, majd sikerül — most is. Elvégre az ország már megfizette a közelmúltban az árat az ilyen kísérletezésnek s most is megfizetné.

Az ezer éves Magyarország alapjai jobban vannak megépítve, mintsem hogy ilyen kísérletezések örökre megáshatnák a sírját.

A radikális polgáriak és a szociáldemokraták már-már felelősség nélkül végzik a — kutmérgezést. Sajtójukban olyan hangot használnak, amely hang hallatára minden jó érzésű ember megbotránkozik. A józan polgári társadalom tisztában van a radikális politikai kísérletezés értékével és annak horderejével.

Tudjuk nagyon jól, hogy ők is tisztában vannak vállalkozásuk kilátástalanságával. Ők tudják nagyon jól, hogy sem benn, sem künn, az alkotmányos tényezők bizalmának hiánya nem biztosítja vállalkozásuk sikerét. Künn pedig, a külföldön, csak azért kacérkodnak velük, mert úgy hiszik, hogy a radikálisok uralomra jutása árán állandósíthatnák a békeszerződéses állapotokat.

Minden józan magyar ember tudja, hogy a magyar nép nem adja hozzájárulását ahhoz, hogy a radikális szélsőségek az ország bórén kísérletezzenek. Minden józan magyar ember látja a világ gazdasági helyzetének kuszsátságát s mindenki tudja, hogy radikálisaink világviszonylatban még arra sem alkalmasak, hogy önmagukat adminisztrálhassák. Legyen vége tehát a féktelen agitációnak s nyugodjanak bele radikálisaink, hogy zürzaváros politikájukat nem veszi komolyan már senki, mert a józan magyar nép a maga

utján halad előre s lelkiismeretesen mérlegeli a lehetőségeket s számbaveszi azokat az adottságokat, amelyek sze-

rint az országot a mai nehéz időkben kormányozni és a nemzet jövőjét biztosítani lehet.

## Javulnak a magyar buzaértekesítés kilátásai

A gabonapiacra napról-napra javul a helyzet. Ugy látszik, hogy a forgalmat látszólag akadályozó momentumok elsimulnak. A buzát egyre jobban keresik és ennek tudható be, hogy a buza augusztus köze-

pe óta nem érte el a legmagasabb árat. Buzánk elhelyezése azért nem ütközik nehézségekbe, mert a silányabb buzával való keverésre igen jó és nem drága. — Exportöreink a további kilátásokat kedvezően ítélik meg.

## Nem hosszabbítják meg a valorizációs biztosítási kötvények közszemléjét

### A törvényben megállapított időben megtörténik a biztosítási kötvények valorizálása

A biztosító kötvények valorizációjáról szóló törvények értelmében hatvan napi időt állapítottak meg arra, hogy a kötvénykimutatásokat közszemlére tegyék. November elsején telik le a hatvan nap és a pénzügyminisztérium biztosítási osztályában sokezer félnek adtak felvilágosítást arra vonatkozóan, hogy kötvényeik a valorizáció tekintetében a megfelelő elbánásban részesülnek-e.

A pénzügyminisztérium illetékes osztályában tudomásunkra hozták, hogy a 140 ezernél több állományból 70 ezer kötvényt néztek meg és az érdeklődés olyan nagy volt, hogy az állománynak több, mint 40 százalékát néztek meg az érdekeltek és kapták meg a jelentkezők a szük-

seges felvilágosításokat. A bejelentésekre és a megtekintésre kizűzött hatvannapi idő teljesen elégségesnek mutatkozott, úgy hogy a közszemlének meghosszabbítására nem fog sor kerülni.

Egyébként is a közönség teljes megnyugvással várhatja a valorizációnak a törvényben meghatározott időre való elintézését, mert úgy a közönség, mint a biztosítótársaságok által benyújtott anyagot tételről tételre felülvizsgálják és a közönség a törvény értelmében járó összeget megkapja.

A valorizáció összege a befizetett aranyértéknek körülbelül öt százaléka lesz, ez az összeg az aranydíjtartalék ötszázalékának felosztásából fog az egyes kötvényekre jutni.

## Közzétették a népszövetségi bizottság jelentését

### A kormány szakít a bolettával. — Pénzügyi megbízottat kapunk. Az állam eladósodása nem súlyos.

A Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottsága ma egyidejűleg — Genfben és Budapesten közzé tette terjedelmes jelentését Magyarország pénzügyi helyzetéről.

A jelentés sorba veszi a magyar költségvetés helyzetét, az állami adósságok és a külfölddel szemben fennálló más természetű adósságok kérdését, a külkereskedelmi és pénzügyi mérleget, továbbá a bankokat és a hitelszerveket.

Gróf Károlyi Gyula, Magyarország miniszterelnöke és a pénzügyi bizottság közt lefolyt megbeszélés után a miniszterelnök levelet intézett a bizottság elnökéhez, amelyben kinyilatkoztatta, hogy a folyó költségvetési évben 500 mil-

ió pengő lesz a megtakarítás. Bejelentette egyben, hogy a kormány megfelelő intézkedéseket tesz a költségvetés egyensúlyba hozására, úgy hogy egyes állami vállalatokat esetleg magánkézzé ad.

A magyar kormány felkéri a pénzügyi bizottságot, nevezzen ki képviselőt, aki állandóan Budapesten fog tartózkodni.

A kormány megszünteti mindazokat az intézkedéseket, amelyek a mesterséges buzaár fenntartására irányulnak.

A Nemzeti Banknak nagymérvű hatáskört biztosít mindennemű külföldi kölcsön felvételének ellenőrzésében. Ezzel kapcsolatban a fennálló banktörvényt revízió alá

veszi.

A kormány megállapodott a Nemzeti Bankkal, hogy a bankhoz a Nemzetközi Fizetések Bankja jó szolgálatainak igénybevételével tanácsadót fog kinevezni.

A magyar miniszterelnök e nyilatkozata után megállapítja a jelentés, hogy az államadósságok összege 1629 millió pengő, amely összeg a bizottság nézete szerint aránylag csekély és nem tekinthető túlzott eladósodásnak. A közületek a bankok és magánosok tartozásai már megközelítik a 2700 milliót. Ezeknek egy része Stillhalten megállapodások alá esik.

A külkereskedelmi mérleget a bizottság szerint aktívra kell tenni, ami természetesen ki fog hatni Magyarországot pénzügyi mérlegére is. Rámutat továbbá a bizottság annak szükségességére, hogy a magánbankokra fokozott ellenőrzést kell biztosítani a Nemzeti Banknak.

Megelégedéssel veszi tudomásul a jelentés, hogy a magyar kormány

s a Nemzeti Bank teljes mértékben osztják a bizottság felfogását a tekintetben, hogy a pengő stabilitása okvetlenül fenntartassék.

Ismételten hangsúlyozza a jelentés a devizakorlátozások szükségességét, mert ezzel az importot is szabályozni lehet.

Magyarország külföldi tartozásainak rendezésére a Stillhalten megállapodás kiterjesztését ajánlja, amelynek legalább hathónapos időtartamnak kell lennie.

A bizottságnak határozott véleménye, hogy Magyarország hitele feltétlenül fenntartható, ami csak attól függ, hogy az eddig hozott és az ezután hozandó intézkedések és elhatározások teljes mértékben keresztülvihessenek.

A jelentés azzal fejeződik be, hogy a bizottság nyomatékosan hangsúlyozza a reményt, hogy Magyarország intézkedéseinek a hitelező államokban az együttműködés szellemével és jóakarattal fognak találkozni.

## A szocialista képviselők a költségvetés kinyomatását kérik

A mai napon is szaporodt a holnapi közgyűlés elé terjesztett interpellációk és indítványok száma, ugyanis Orgovány Antal városi képviselő indítványt tett arra vonatkozólag, hogy a képviselőtestület rendelkezze a jövő évi költségvetés kinyomatását és annak a képviselőtestület tagjai között való szétosztását.

Orgovány Antal azzal indokolja meg indítványát, hogy a képviselőtestület tagjai a múlt közgyűlésen egyetlen hallomásból nem tudták megítélni, hogy helyes-e, jó-e a költségvetés. Nem állott módjukban afelett bírálatot mondani, mert csupán csak azokat a tételeket ismertették az előadás során, ahol a takarékosági bizottság javaslata nem egyezett a polgármester ja-

vaslatával.

Hivatkozik az indítványozó arra is, hogy a községi törvény is előírja, hogy a költségvetéstervezetet sokszorosítani kell és azt ki kell osztani a közgyűlés tagjai között.

Annakidején a polgármester, — amint azt már be is jelentette, — takarékosági szempontból nem nyomatta ki a költségvetést, azonban arról gondoskodott, hogy azt a képviselőtestület tagjai a számvevőségnél megtekinthessék és arról maguknak jegyzeteket készíthessenek.

A valóság az, hogy most már, mivel úgy tudjuk, hogy a költségvetés fel van terjesztve az alispánhoz, annak kinyomatása feleslegessé vált.

## Meghalt a fiatalember, akit a tehén megrugott

**Haldoklásának utolsó perceiben is a leventékre gondolt**

Megirtuk az Alföldi Friss Újságban, hogy Takács Antal, Rákóczi Ferenc utca 117 szám alatti lakost, a borját szoptató tehén megrugta és így öt gyógykezelés végett mentőautóval szállították a vármegyei kórházba.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Takács Antal a rugás következtében hasfai és bélrepedést szenvedett, amelynek következtében általános fertőzést kapott és hiábavaló volt az orvosok minden igyekezte, a jobb sorsra érdemes Takács Antal ma délelőtt 10 órakor a kórházban meghalt.

Tegnap délelőtt hallgatta ki a rendőrség Takács Antalt, aki elmondta balesetének körülményeit, amely a következőképpen folyt le:

Pár nappal ezelőtt az esti fejés után, mint ahogy szokták a kisborjút alá engedték az anyjának a kötelet Takács Antal tartotta. Mikor látta Takács, hogy már a borju jólakott, el akarta huzni és ekkor történt, hogy a tehén fölemelt lábával belerugott a fiatalember hasába, aki nyomban elterült az istálló padozatán.

A kihallgatás során Takács Antal valami megható módon fordult a

kihallgató rendőrtisztviselő felé.

— Fogalmazó ur kérem, tessék bejelenteni az esetemet a leventéknél, nehogy valami baj legyen belőle, hogy nem megyek el a foglalkozásra.

Megnyugtatták és láthatólag meg is nyugodott a válaszbán, azonban

## Azért, ha valaki nem fizeti meg a lakbért, nem kell legazembereznii

**Újból a bíróság elé került egy a lakó és a házigazda között megindult civakodás**

Rákóczi János napszámos Hajdu Bálint és neje házánál lakik már évek óta és elég tekintélyes bért fizetne, ha tudna fizetni.

Eddig nem is volt még nagyobb baj, azonban a házigazdaék türelme is elfogyott, mert nekik is szükségük lett volna a lakbérre, de hiába volt minden felszólítás, Rákóczi János csak annyit tudott — mondani:

— Most nem tudok fizetni, mert nincs pénzem, ha majd lesz egy kis keresetem, akkor megfizetem a tartozást.

A bíróság előtt fekvő feljelentés szerint Hajduék ezzel a felelettel egyáltalában nem elégedtek meg, hanem, mivel egy más ügyből kifolyólag egy tartozás kifizetése igen égette a körmüket, rettenetesen felháborodtak és az asszony meg az

pár perc múlva elvesztette eszméletét és nem is nyerte vissza, hanem ma délelőtt, amint irtuk 10 órakor meghalt.

A szerencsétlen fiatalember eltemetéséről szülei fognak gondoskodni.

ember így kiáltozott Rákóczira:

— Csaló gazember, tudna, csak nem akar fizetni!

A lakó egy ideig csitítgatni akarta a házigazdaikat, de minden igyekezete hiábavaló volt, mert szavai olajként hatottak a tüzre, csak úgy röpködtek a levegőben a sértegető kifejezések.

Rákóczi János is megunt a végre a herce-hurcát és feljelentette a házigazdaikat becsületsértés miatt.

A napokban megtartott tárgyaláson a tényállást nem sikerült minden tekintetben tisztázni és éppen ezért újabb határnapot tűztek ki ebben az ügyben, ha csak addig a lakó és a házigazda ki nem békülnek, amely kibékülésnek Hajdu Bálinték szerint egyetlen egy előfeltétele van, hogy Rákóczi János fizesse meg az elmaradt hasznóbért.

## Óriási verekedést rendeztek a putrik között a cigányok, akik a feleséggyilkos Varga János tárgyalásán kapott tanudijból a sárgaföldig leítették magukat

Tegnap este nyolc órakor Klein József Vásárhelyi-utcai kereskedő telefonon jelentette a rendőrkapitányság központi ügyeletére, hogy a berekhatói putrik között lakó cigányok nagy verekedést rendeztek és feltétlen szükséges a rendőri beavatkozás.

A telefonérintésre Puskás János detektív csoportvezető egy rendőrrel kísért a helyszínre, ahol még a legjavában állott a veszekedés.

A rendőri közegek láttára lassan alábbhagyott a közelharc, nyugalmába kerültek az ásök és a lapátok, amelyek a veszekedés eszközei voltak.

Ott a helyszínen megkísérelték a verekedő társaság tagjainak és pedig Lakatos Dani Kálmánnak, Budai Jánosnak, Malkócs Józsefnek, Lakatos Antalnak és Boda Katalinnak a kihallgatását, azonban minden kísérletezés eredménytelen maradt, mert a verekedő társaság tagjai egy értelmes szót nem tudtak kimondani, annyira részegek voltak; erre azután valamennyit előállították a rendőrkapitányságra.

Mikor valamennyien kijózanodtak, újból megkezdődött a kihallgatásuk s ennek során tünt ki, hogy tulajdonképpen honnan is szerezték az italt a pénzt.

A cigányok valamennyien tanuként szerepeltek Szegeden a keddi napon megtartott Varga János-féle bűnügy tárgyalásán, ahol kivétel nélkül tanudiját kaptak, sőt a férfiaknak még külön munkabér elmaradása címén is fizettek valamit.

A cigányok a tárgyalás végével elhatározták, hogy a kapott pénzen semmit sem vásárolnak értékesebb holmit, hanem a pénzt a meggyil-

kolt rokonuk Lakatos Magdolna emlékére elisszák.

Igy is történt. Az italozást már a Szeged-rókusai állomáson megkezdették s a vonaton is hatalmas ribilliót csaptak, majd azután Szentesen folytatták.

A veszekedést Dani Kálmán kezdte, ugyanis ő volt az, aki egy öszszegben vette fel a pénzt és ő osztotta el a többiek között. Természetesen a többiek azon a nézeten

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

**Csak egy nap! Ma pénteken! Weygand Tibor**

a rádió kedvenc énekeseszemélyesen fellép  
Továbbá műsorra kerül:

**Maros vize folyik csendesen**

10 felvonásban. Főszereplők: **Lil Dagover, Hans Stüve**  
Ezenkívül:

**A bilincstörők királya**  
izgalmas kalandor dráma 8 felvonásban.

**Rendes helyárák**, kedvezmény nincs. Előadások kezdete: este 6 és fél 9 órakor

## Koszorut

Halottak Napjára mielőtt vásárolna keresse fel a

## Dobrai-házban

levő **SZABÓ** temetkezési intézetet, ahol már **1.50 P** től kaphat szép koszorut.

voltak, hogy c. apta és amennyi je

Előbb csak dult a vesz csak szóhan azután, Bud fordulattal ticát alapos kavarodás re előkerül

**Tizért m**

**Vala**

Amint m Ujságban a te egy a re őrséget, ho zésre a szü a város k megakadály árusítást.

Ma a ko ros kiküld vel végigjá utakat és e azokat, ak actéren kiv

A város Piti Ferenc Gergely, Béla, Fark Kis Sándor Kálmán és bel lakos

Csongrád árusítás szabályren

**Sulyvé**

A péntek sorozatána pontjaként számvevő tett zárósz tés szerint zárult, vég

Előbb a az 50000 p pen tüntet százalékos külön kiro

Ettől a mester e napi pénz azzal a r volna mel kos közsé város ad amikor az nyéhez ké százalékos ügyminisz az el ne fedezetére pótdót k dig kerek

**R**  
mely

**Legu**

voltak, hogy Dani Kálmán őket be-  
c, apta és kevesebet adott, mint  
amennyi járt volna.

Előbb csak egy cigánymódra in-  
dult a veszekedés, amely csupán  
csak szóharcból állott, de amikor  
azután, Budai János egy hirtelen  
fordulattal a putri szepét Boda Ka-  
ticát alaposan képenvágtá, általános  
kavarodás keletkezett és egy-kettő-  
re előkerültek az ásó, lapátok és

különféle botok.

Mondani sem kell, hogy az egész  
putri összeszaladt és két pártra osz-  
lott. Mindegyik a maga kedvenceit  
biztatta és orditozták:

— Csak a fejt üssed!

A rendőrségen a kihallgatás után  
a cigányok megkapták a figyelmez-  
tetést s azután hazaküldték őket, az-  
zal, hogy ellenük megindul a kihá-  
gási eljárás.

## Tizennégy piaconkivüli vásárlót ért ma reggel tetten a számvevőség a rendőrség közbenjöttével

### Valamennyi ellen megindul a kihágási eljárás

Amint megirtuk az Alföldi Friss  
Ujságban a polgármester megkeres-  
te úgy a rendőrséget, mint a csend-  
őrséget, hogy hocsássák rendelkez-  
ésre a szükséges karhatalmat, hogy  
a város kiküldötte intézkedésével  
megakadályozza a piaconkivüli való-  
árusítást.

Ma a kora reggeli órákban a vá-  
ros kiküldöttei a rendőrség közegé-  
vel végigjárta a városba befutó mű-  
utakat és egytől-egyig leigazoltatta  
azokat, akik engedély nélkül a pi-  
actéren kívüli területen vásárolnak.

A város kiküldötte Csiger Sándor  
Piti Ferenc, Mucsi János, ifj. Balogh  
Gergely, Gondi Györgyné, Szabó  
Béla, Farkas Sándor, Gergely György  
Kis Sándor, Rákóczi János, Sipos  
Kálmán és Ceiger Zsigmond hely-  
béli lakosokat érte tetten.

Csongrádvármegye által a piaci  
árusítás szabályozásáról megalkotott  
szabályrendelet értelmében a vár-

megye területén csakis az állatvá-  
sárok céljaira kijelölt helyeken sza-  
bad jószágot vásárolni, így tehát  
Szentesen baromfit csak a tyukpiac-  
téren, egyéb más állatot az állat-  
vásártereken.

A városi számvevőség a szabály-  
rendelethez képest valamennyi tet-  
tenért vásárló ellen megtette a ki-  
hágási eljárás megindítása iránti fel-  
jelentést.

A piaci szabályrendelet értelmé-  
ben, aki a rendelkezés intézkedéseit  
áthágja, az nem csak pénzbüntetés-  
sel, hanem ezenfelül még az ipar-  
igazolvány elvonásával is.

Igen érdekes a számvevőség meg-  
állapítása, amely szerint amióta a  
piaconkivüli vásárlás divik, a város  
vesztesége hetipiaconként helypénz  
címén 100—150 pengő. Ez pedig  
egy év alatt igen tekintélyes össze-  
get képvisel.

## Sulyos összegekkel kevesebb be- vétel folyt be az elmúlt évben a városnál, mint amennyit reméltek

A pénteki városi közgyűlés tárgy-  
sorozatának egyik felette fontos  
pontjaként fogja bemutatni a fő-  
számvevő az elmúlt évről elkészít-  
ett zárószámadást, amely a jelen-  
tés szerint 50.000 pengős deficittel  
zárult, végeredményben.

Előbb az volt a terv, hogy ezt  
az 50000 pengős deficitet olyké-  
pen tüntetik el, hogy fedezetül 13  
százalékos községi pótdát fognak  
külön kiróni,

Ettől a tervtől azonban a polgár-  
mester előterjesztésére már a teg-  
nap pénzügyi bizottság is elállott,  
azzal a megokolással, hogy nem  
volna méltányos újabb 13 százalé-  
kos községi pótdával terhelni a  
város adózó polgárságát akkor,  
amikor az alapköltségvetés eredmé-  
nyéhez képest már eddig 61 és fél-  
százalékos pótdát szednek a bel-  
ügyminiszter engedélye alapján, sőt  
az el nem kerülhető tulkiadások  
fedezetére újabb 18 százalékos  
pótdát kell kiróni ez a kettő pe-  
dig kerekén 60 százalékot képvisel.

A bizottság azon az állasponton  
volt, hogy ezt az ötvenezer pengő  
több éven át kell megtakarítani és  
ugy kiegyenlíteni.

Ma délelőtt volt alkalmunk be-  
pillantást nyerni az elmúlt évről  
szerkesztett zárószámadás számten-  
gerébe és ezen betekintés során  
megállapítottuk, hogy a kiadási ré-  
szeket tekintve a legmesszebbmenő  
sőt ha evvel a szóval szabad élni  
tulzott takarékoság tapasztalható.

A takarékoságnak a legfőbb oka  
az volt, hogy már évközben mutat-  
kozott az a tény, hogy egyes várt  
bevételek a gazdasági helyzet foly-  
tonos rosszabbodása következtében  
erősen alul maradtak a remélt  
eredményekben.

Igy például csak néhány tételt  
ragadunk ki. Kevesebbet vettek be  
vigalmiadóból 2313, borfogyasztási-  
adóból 15806, hushogyasztásiadóból,  
3718, szesz és söradóból 5747, al-  
kalmazottak keresetiadójából 8751,  
forgalmiadó részesedéséből 18746,  
vágóhídi díjakból 7048, helypénzből

**Értesitem** a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó**  
nyilvános vendéglőjében a nap bármely  
szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a  
nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt  
árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

**Pánczél Ferencné**  
a Casinó vendéglőse

2302, földek haszonbéréből 12051,  
kertészeti bevételekből 4218 pen-  
gővel.

Ezek a bevételi elmaradások min-  
den tekintetben érthetőek, mert mint-  
egy következményei a gazdasági  
élet fokozatos leromlásának.

A holnapi közgyűlés el fogja fo-  
gadni valószínűleg a költségvetést  
minden további hozzászólás nélkül,  
annyival is inkább, mivel itt már  
kész tényekkel áll szemben a kép-  
viselőtestület, amelyen változtatni  
utólag már nem lehet.

## Álhir Strohschneider tanár lezuhanásáról

Egy kiskunfélegyházi lap téves híradása bejárta még  
a megszállott területek sajtóját is

Szerdán és csütörtökön a város-  
ban mindenütt szerte beszélték,  
hogy Strohschneider tanár, aki az  
elmúlt hetekben Szentesen mutatta  
meg hajmeresztő produkcióit Debre-  
czenben lezuhant és természetesen  
szörnyet halt.

Szerkesztőségünk telefonja állan-  
dóan közvetítette az érdeklődé-  
seket, hogy mennyiben felel meg a  
valóságnak a hír, annyival is in-  
kább, mivel azt állítólag a rádió is  
közölte.

Utánna jártunk a dolognak, s meg-  
tudtuk, hogy a népszerű Tanár ur ez  
idő szerint a legjobb egészségnek  
örvend és esze ágában sincs lezu-  
hanni, mert amint annakidején  
mondotta ő nem angol font, hogy  
zuhanjon.

Jelenleg már utban van Görög-  
ország felé, mert az volt a terve,  
— mint azt Szentesen is hangoz-  
tatta, — hogy a hűvös idők beállta-  
val átteszi működésének színhelyét  
Attika kék ege alá, vagyis amada-  
rakkal elköltözik egyelőre Görög-  
országba, majd pedig jövő tavasszal  
újából Magyarországra jön és meg-  
kísérel, hogy a pesti Dunaparttól  
átsétál a Margit szigetre, természe-  
tesen nem a hidon, hanem a kötél-  
len.

De térjünk vissza a lezuhanáshoz.  
mert valószínű, hogy mindenkit fog  
érdekelni, hogy került szárnyra az  
a hír, amely a Tanár ur halála hí-  
rét terjesztette el.

A Kiskunfélegyházán megjelenő  
Csonkamagyarország elmúlt vásár-  
napjában egy rövid négy sor-  
os hírt közölt, ami a következőké-  
pen hangzott:

Artista szerencsétlenség! Amint  
Szentestről írják a Kiskunfélegy-  
házán is szerepelt költőtanácsos,  
pár nappal ezelőtt Szentesen mu-  
tatványa közben szívvelhűdést  
kapott, lezuhant és szörnyet halt.

Az Alföldi Friss Ujságnak ez a  
szomszédvárosbeli lap cserepéldány-  
ként jár. Munkatársunk magához-  
vette a lappéldányt és az egyik  
fodrászüzletben, mint érdekességet  
megmutatta a főnöknek, a segéde-  
deknek és néhány vendégnek és  
már nem is kellett egyéb, a hír  
szerteszét futott a városban, termé-  
zetesen megfelelő hozzátdalással és  
az állítólagos szerencsétlenség szin-  
helyének megváltoztatásával.

Azt is megengedjük, hogy a rá-  
dió is mondotta ezt a hírt, ez pedig  
csakis úgy volt lehetséges, hogy a  
rádió hírszolgálat a megszállott  
területek lapjainak szemléjekor ezt  
a hírt mint különösen érdekeset  
továbitotta.

Különben még csak annyit, hogy  
Strohschneider tanár tavasszal új-  
ból Szentesenre jön, és ez alkalommal  
csak azt tudatja, hogy fényképei-  
ből néhány tucatot már megküldött  
Kovács Sándor önkéntes tüzoltó  
szakaszparancsnokhoz, akinél a —  
fénykép egy-egy példányát a Ta-  
nár ur tisztelői megszerezhetik, kü-  
lönösen pedig azok, akik megren-  
delték vegyék át, mert amennyiben  
ezt nem teszik, ez a körülmény „a  
Tanár urra sértő“, de sértő Kovács  
Sándorra is, aki jó néhány pengőt  
befektetett ebbe a vállalkozásba  
és azt mondja, hogy amennyiben  
a pénzt nem kapja vissza, ő is az  
anyagi lezuhanás útjára jut.

## Rendőri őrszemet kér- nek a felsőpárti város- végi lakosok

Mostanában igen erősen lábraka-  
pott a város minden részében az  
apróbb tolvajlás, amelynek meg-  
akadályozása már tovább el nem  
odázható.

Balla Imre városi képviselő most  
oly értelmű indítványt terjesztett  
elő, hogy a képviselőtestület keres-  
se meg a szegedi rendőrkerületi  
főkapitányságot, továbbá a helybéli  
kapitányságot is, hogy a felsőpárt-  
nak a hékédi uttelep felé eső ré-  
szén állandó őrszemet állítson fel.

Az indítvány mivel kellő időben  
érkezett be, a holnapi közgyűlés  
elé fog kerülni.

## Palasovszky Béla alkalmi ódája a szol- noki Verseggy-ün- nepségen

November hetedikén helyezi el  
Szolnok vármegye és a szolnoki  
Verseggy Ferenc Társadalmi Kör a  
szolnoki születésű Verseggy Ferenc  
pálosrendi szerzetes és költő ham-  
vait a Szolnok város által adomá-  
nyozott diszsihelyen. Ebből az al-  
kalomból Palasovszky Béla alkalmi  
ódát irt, amit az ünnepély kere-  
tében előadnak.

Ezrei kapcsolatban közöljük a  
Szolnokon megjelent „Szolnoki Új-  
ság“ idevonatkozó híradását, mely  
a következőképpen méltatja Pala-  
sovszky Béla ódáját.

— A Verseggy-emléknap a plébánia templom előtt, vasárnap  
délelőtt fél 11 órakor kezdődik s  
a kör már az ünnepély program-  
ját is megállapította. Az ünnepélyt  
Verseggy Ferenc szerzéséből kivá-  
lasztott zeneszám nyitja meg, majd  
szavaltat következik. A szavaltatnak  
értékes érdekessége, hogy dr. Pala-  
sovszky Béla szentesi tb. szolgál-  
bíró, az elismert jónévi költő, ez  
alkalomra Verseggy Ferenc kopor-  
sójánál címmel, alkalmi költeményt  
irt, mely költői szépségekkel éle-  
sen idézi fel a szülővárosába visz-

Mielőtt

**Rádiót** vesz, tekintse meg a  
különböző gyártmányu  
és típusu készülékeket,

melyek legolcsóbban kedvező részletfizetésre,  
táska **GRAMOFON P. 44-50**

Legújabb lemezek legol-  
csóbban kaphatók **Füstínél**

Kispiactér

szatéró Versey Ferenc emlékeztet. A költeményt Frank Károly máv. mérnök fogja elszavalni s az ünnepélyen előreláthatólag résztvesz a szép költemény szerzője dr. Palasovszky Béla is, akit dr. Tóth Tamás polgármester, a kör elnöke — kinek a szerző a költeményt megküldötte, — szívélyes levélben kérte fel az ünnepélyen való megjelenésre.

Örömmel regisztráljuk e sorokat, mellyel Palasovszky Bélának, az országos nevű szentesi költőnek újabb sikerét állapítja meg s aki tehetségével nemcsak a szentesi kulturát szolgálja, de pécsi, mohácsi, tétli, debreceni, szegedi, miskolci és bajai szereplésével az egész ország irodalmának vált már ma is jelentős, maradandó értékű tényezőjévé.

## HIREINK

### Napirend

Október 30 péntek. Róm. kath. R. Alfonz Prot. Kolos.

Nap két óra 39 perc, nyugszik 4 óra 47 perc, hold két óra 33 nyugszik 11 óra 01 perc.

Rogriguez Szent Alfonz, a Sionhegyi jezsuita kolostor portása Majorca szigetén. Meghalt 1617-ben.

**A reformáció és Minden-szentek napján nem jelennek meg a lapok.** A miniszterelnökség sajtóosztálya közli, hogy a lapok október hó 31-én szombaton és november hó 1-én vasárnap nem jelenhetnek meg.

**A kormány haza kényszeríti a külföldön élő nyugdíjasokat.** A kormány a legközelebbi napokban, még a parlament összeülése előtt rendeletet ad ki, amelyben a külföldön élő nyugdíjasok ügyét rendezni fogja. Értesülésünk szerint a kormány ebben a kiadandó rendeletben a külföldön élő nyugdíjasokat illetőleg olyan intézkedést tervez, hogy a nyugdíjasok záros határidőn belül jöjjenek vissza az országba, mert különben az ország mai pénzügyi helyzetében valutáris szempontból teljes lehetetlenség lesz számukra a nyugdíj folyósítása.

**Esik a buza ára.** A mezőgazdasági Terményértékesítő körlevélben értesítette a vidéki terménykereskedőket, hogy további intézkedésig külföldre csak Ausztriába való szállításra lehet gabonát vásárolni. A gabonára ezen korlátozások következtében Budapest 60 fillérrel, míg vidéken 1 pengőn felül esett.

**Kormányrendelet a vitézi címről.** A kormány rendeletet adott ki, mely szerint a „vitéz” jelző viselésére a vitézi rendnek azok a tagjai is jogosultak, akik vitézi telkekben még nem voltak részesíthetők.

**A váci püspök pásztorlevele.** Hannauer A. István váci megyéspüspök most megjelent pásztorlevelében közli a pápa apostoli körlevelét a gazdasági válságról, a munkanélküliségről és az állandó fegyverkezésről. Az apostoli körlevél szövegintézkedése után a megyéspüspök főpásztor felhívja papjait, hogy a nyomorenyhitő munkából vegyék ki részüket.

**Lemondott az iparáról.** Váradi Lajos kőművesmester bejelentette, hogy a változott viszonyokra való tekintettel iparáról kénytelen lemondani. Lemondását tudomásul veszik és törlik az iparosok és az ipar címén adózók névsorából.

## Legujabb Redukálják a külföldön élő nyugdíjasok illetményeit is

A 33 as parlamenti bizottság ma délelőtti ülésén a kormány részéről jelen voltak gróf Károlyi Gyula miniszterelnök és Valkó Lajos külügyminiszter. Temesváry Imre előadó ismertette a külföldön élő magyar honos nyugdíjasok ellátási díjának szabályozásáról készült rendelettervezetet. A rendelettervezet szerint 1932 január elsejétől kezdődőleg a külföldön élő nyugdíjasok ellátási díjaiból érintetlenül megkapnak száz pengőt, míg a 100 pengőn felüli résznek csupán csak 50 százalékat azzal, hogy a külföldön lakó nyugdíjas számára 500 pengőnél magasabb nyugdíjat nem lehet folyósítani. A lakberekre vonatkozólag is tartalmaz intézkedéseket a rendelet, amely szerint a külföldön élő nyugdíjasok a magyarországi viszonyoknak megfelelő lakbérnyugdíjat kapnak, így tehát

a budapesti lakbérnek 60 százalékat. Ez a rendelet nemcsak az állami nyugdíjasokra, hanem mindazokra vonatkozik, akik az állammal viszonyosságban vannak, így tehát az állami üzemek, a városi és községi nyugdíjasokra is.

A 33 as bizottság báró Perényi Zsigmond, Bíró Pál, Nagy Emil és mások felszólalása után oly módosítással fogadta el a javaslatot, hogy a külföldön élő nyugdíjas 200 pengőt érintetlenül kapjon meg nyugdíjából. Hozzáfűzték még a rendelethez azt is, hogy, aki viszatér Magyarországra, annak nyugdíját teljes egészében folyósítják.

A 33 as bizottság ezután áttért az illetékek felemeléséről szóló javaslatra, majd pedig foglalkozott a hatos bizottság és a népszövetségi pénzügyi bizottság jelentésével.

### Eddig ötszázötvenegy mandátumot nyert az angol konzervatív párt

Az angol közvélemény a legnagyobb meglepéssel fogadta a lezajlott választások eredményét és általánosságban az a nézet alakult ki, hogy most már a nemzeti kormány hozzákezdhet munkájához és egyensúlyba állíthatja Anglia politikai és gazdasági helyzetét.

Tegnap este az angol királyi párt nagy óvációjával fogadták az operai előadáson.

Eddig 608 kerületből érkezett be az eredmény s ezek szerint a nemzeti konzervatív párt hatalmas győzelmet aratott, amelyre már érezhető befolyással nem lesz a még hiányzó 7 kerületből váró eredmény.

Az eddigi eredmény szerint a mandátumok a következőképpen oszlanak meg: konzervatív 472, liberális 63, munkáspárti (Mac Donal) 13, független kormánypárti 3. Ez együtt 551, míg az ellenzék 50 mandátumot kapott és a szélsőbaloldaliak hetet.

### November elején iktatják a pécsi főispánt

Baranya vármegye és Pécs város főispánjává kinevezett gróf Szapáryi Lajost november elején fogják a főispáni székbe beiktatni.

### Az első bizonyítási eljárást elrendelte a közigazgatási bíróság egy petíció ügyében

A Közigazgatási bíróság most tárgyalta Nánágy Andor nagykállói képviselő ellen benyújtott petíciót. A bíróság a tárgyaláson elrendelte a választás ellen beadott alaki kifogások egy részének bizonyítását.

### Az összeülő parlament első sorban tárgyalja a hatos és a népszövetségi pénzügyi bizottság jelentését

A 33-as bizottság mielőtt még rátért volna a népszövetségi pénzügyi és a hatos bizottság jelentésére, Sztérenyi József báró felszólalt és kijelentette, hogy addig nem kerülhetnek a jelentések a parlament elé amíg a kormány nem szövegi le azokkal szemben álláspontját és nem körvonalazza a jövő tervét

Sztérenyi József után Nagy Emil fejtette ki nézeteit majd gróf Károlyi Gyula miniszterelnök szólalt fel és kérte, hogy járuljon hozzá a bizottság, hogy a parlament első ülése már foglalkozzék a harminchármas bizottság javaslataival továbbá a hatos és a pénzügyi bizottság jelentéseivel, mert ezek egy teljesen összefüggő anyagot képeznek.

### Orosházán embert ölt a villám

Orosházán tegnap nagy vihar volt keresztül. A nagy viharban Szményei András 40 éves szentetornyai gazdálkodót villámcsapás érte. A szerencsétlen ember azonnal meghalt. Felesége és öt gyermeke gyászolják.

## Rádió-műsor

### Péntek, október 30.

9.15. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának — hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Gramofonhangverseny.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, ételmiszerárak, piaci árak és árfolyamhírek.

4.15. „U”. Novella. Irta és felolvassa Zsindely Ferenc.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „A gyermekszoba”. Mosdóssy Imre előadása.

5.30. A Weidinger-szalózenekar hangversenye.

6.30. Gyorsíró-tanfolyam.

7.30. Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

8.30. Színműelőadás a Studióban „A vasgyáros”.

Utána. Pontos időjelzés, hírek időjárásjelentés.

10.10. A Magyar Külügyi Társág előadássorozatában vitéz Horváth Béla dr. francianyelvű előadása.

Majd. 10.45. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.

**A Weigand Tibor előadása** ma, pénteken a legnagyobb sikert igéri. A kitűnő rádió-énekes legujabb slágereit énekli s mint emlékeztetes a Rádió-Elet előadásán a színházteremben tavaly Weigand aratott legzajosabb sikert. Vidéki körútján mindenütt a legbensőbb elismeréssel találkozott, mert mindenütt művészetének melegségét és szinességét teljes egészében nyújtotta. Két hatalmas film keretében lép fel holnap Weigand, melyek között az egyik a magyar élet mesteri rajza a „Magyar csárdás” — Lil Dagover és Hans Stüve főszereplőkkel, valamint egy nagy Rinaldó film, a Bilincstörök királya. Ez az óriási műsor is rendes helyárak mellett tekinthető meg.

**Iparendelőügy.** Rovó Ferenc Berekhát 8 szám alatti lakos zöldség, gyümölcs és burgonya apróbb tételben való árusítására kért engedélyt a várostól.

## Pollák Géza

„Hungaria”

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház. Közvetítő házak, föltek eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő

Ház a III. kerületben 900 pengő

Ház a II. kerületben 1000 pengő

Ezenkívül minden árban olcsón Földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holdonként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó vételek.

## Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyságon: 60—42—40—32—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—51—30—30—20—10. Kistökén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapidón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalotán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

## Piti Pál

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

## Örizzük meg a zugügy-nőköktől

71—1931 ptr. sz.

## Hirdetmény

A szentesi református egyház elnöksége értesíti az egyháztagokat, hogy az 1931 évi egyházi adó kivétel elkészült és az az egyház pénztári helyiségében 1931 év október hó 30-ától november hó 30-ig közszemlére van kitéve, mely idő alatt azt mindenki megtekintheti.

A kivétel ellen első helyen a presbitériumhoz 8 nap alatt, annak határozata ellen az egyházmegyei bírósághoz 15 nap alatt lehet az egyházi adótörvény 19 §-a alapján felelkezni.

Ezen határidőkön túl a kivett egyházi adó helyesbítésének semmiféle címen helye nem lehet.

Szentes 1931 okt. 28.

Elnökség.

Üzlethelység azonnalra kiadó Vécseri utca 32 szám alatt.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.

Felelős nyomdavezető: ...

**A**

ELŐFIZET  
Egy óra 1-50.  
Negyedévre

Szentes

Kiá

Van va

dolat abb

amellyel

az ango

semmisít

sát peccé

gondolat

diffuz leg

érdekeibe

leben egy

ország sz

pillanatok

megek tu

és érdeke

lálják a s

nagy egy

sze. Mint

lami tiszt

telem vilá

azokat, a

szzen vezet

be kovác

oda, ahol

az egyete

nemzetvé

választás

vek felé

ország u

pét, mert

biztosíték

szolidarit

lesz. A

zelme ne

választás

akkor, a

óráiban

és két es

tatott ko

értő önfe

alá maga

dolatána

Ha a

**A**

— Hog

meg vagy

gondoltál.

Megöreged

Nem vagy

Egy izem

régi. Az a

kislány

nincs...

— ...

— Ne

te nem ig

ló igykez

és tudom

szoktam

rülöttem

Fejemre

velek. Lá

elszáradt,

ra lettek